

区域 视点

西王庄镇乘势而上“秀美名片”愈擦愈亮 东沙河镇获2015年度“省级文明镇”殊荣

个路域整治组,对道路沿线两侧的落地广告站牌、占道杂物、乱建棚厦以及可视范围内的“三堆两垛”等进行清理,努力打造干净整洁、优美亮丽的路域环境。目前共发放到沿街商户及广大居民的一封信10000余份,出动执法人员500余人次,清理落地广告牌100余家,占道杂物10余车。

寝不安席,开展村庄环境卫生集中整治活动。“村干部和保洁员每天天不亮就开始忙了,这下多好,过年了,家里都还没开始打扫卫生呢,这样一收拾,过个年也舒心多了。”民主村村民笑着对笔者说。该镇为迎接新年的来临,在全镇范围内开展了“干干净净迎新春,欢欢喜喜过大年”集中清理活动。对镇域范围内的36个自然村的道路、河沟、田间地头、沟渠、桥头、广场、绿地、村与村连接部位等区域的生活垃圾和“三堆两垛”进行彻底清理。目前,全镇共出动清理人员600余人次,清理生活垃圾40余吨,“三堆两垛”800余处。

创新载体,提升群众环境参与意识。该镇除利用传统的宣传方式对群众进行环境整治知识的宣传外,还创新载体,开通《活力生态宜居西王庄镇》微信平台,利用网言网语,把该镇关于环境集中整治的相关知识传播到广大微信用户手中;在《乡村之窗》开辟专栏,以环境集中整治工作为主题,以提升群众文明素质为根本,对在环境整治活动中出现的先进典型进行大张旗鼓的宣传,对整治活动中出现的不文明行为及不作为的村或部门予以曝光,加强舆论监督力度;利用《群众的一封信》倡导居民和商户增强环境意识、文明意识和健康意识,自觉纠正和抵制不文明的行,为创建和谐优美的城乡环境做出积极贡献;以党员联系服务群众集中走访活动为契机,对辖区内36个自然村的1万余户群众进行入户宣传,在走访过程中,该镇还将印有环境整治工作取得的成绩

城市”的理念和“国际级的生态”标准,各项重点项目建设势如破竹,打造“地上海棉、地下管廊”的生态城镇发展格局。美丽乡村建设井然有序,史楼村、小官山村、郭烟堆村、颜吉山村、马河口村5个滕州市级美丽乡村创建扎实有效,“文明家庭”、“好媳妇”、“好婆婆”等评选活动不断深入,有力倡树了和谐文明新风。“四德”工程建设深入人心,紧扣“爱、诚、孝、仁”四大主题,统一设计制作上墙了善行义举四德榜,定期开设“高铁大讲堂”、“道德大讲堂”,传扬典型,倡树新风。“和幸福、晒家风”活动成效凸显,全镇征集“十佳家风家训”和“优秀家风家训”385条,机关干部制作完成文化内涵丰富的《家风手抄报》165幅,并在二楼走廊进行集中展示,营造了浓厚的优秀传统文化氛围。延伸精神文明活动触角,承办了“幸福舞起来”山东省第二届中老年广场舞大赛,举办了“庆元旦·迎新春”精益求精·幸福东沙河第二届广场舞大赛,抓好村级文化大院和文化广场建设,实施“送戏下乡”、“电影放映”等文化惠民工程,实现了农村文明和农民素质明显提升,农村环境面貌更加整洁,群众生产生活水平显著提高,促进了物质文明、精神文明、政治文明和生态文明协调发展。

“这个活动我们已经搞了两次,今后会定期开展,在改善路域环境的同时,能通过这个活动影响带动沿街商户投入到路域整治活动中来,让他们自觉维护身边的卫生,这样我们的环卫工作更好开展,辖区环境会越来越好!”镇党委副书记徐敏说。据了解,整个活动持续了2个多小时,清扫垃圾100余方,清除野广告200余条,清理店外店等违章经营行为10余起,镇容镇貌得到极大改善。

张汪镇为农民工创业提供“一条龙”服务

滕州讯 近日,张汪镇通过三项措施,做好返乡农民工创业服务工作,推进该镇经济发展,群众生活改善。一是加大扶持政策宣传力度。充分利用会议、发放宣传单、入户走访等方式宣传各项创业扶持政策,提高返乡农民工对惠民政策的知晓度,激发农民工创业热情。二是强化职能服务标准。为返乡农民工提供优质服务,实行“一条龙服务”,引导创业者把事业做大、产业做强,充分发挥创业带动作用。三是建立创业项目指引机制,为返乡农民工提供具有经济效益、发展前景等方面较为突出的创业项目并进行全方位宣传,积极引导创业者就地创业,反哺家乡。截至目前,共发放宣传资料2000余份,今年以来,1000余返乡农民工中已有12位农民工实现创业。(闵祥炯)

张范街道为提升群众安全感保驾护航

高新区讯 临近年末,大批外出务工人员开始返乡,为实现和谐发展和安全稳定,高新区张范街道各部门上下联动,全面推进社会治安管理工作,提升群众安全感和幸福感。各级干部定期走访入户,排查矛盾纠纷,对涉及民政优抚、低保、农村五保、计生等重点信访隐患进行排查清理,通过与群众谈心交流、开展座谈会等多种方式深入群众,听民声、察民情、消民怨、解民忧,将安全隐患化解在萌芽中。该街道召开了治安形势分析会,召集执法办、派出所、教育办、卫生院、工商所等相关部门联合开展治安检查活动,进一步加大整治力度,严加管控重要场所,严厉打击扰乱社会治安及违法犯罪行为,严惩各类危害群众利益的违法案件,净化社会风气,努力为群众营造和谐稳定的生活环境,进一步转变了干部作风,密切了干群关系,群众普遍反映良好。(孟涵)

邳庄镇人大调研义务教育均衡发展情况

台儿庄讯 近日,邳庄镇人大组织部分区、镇两级人大代表调研该镇义务教育均衡发展情况。代表们走进明德回民小学、旗杆小学、燕子井小学,通过实地察看学校的校容校貌和展室、阅览室、音乐教室、实验室、心理咨询室等专用教室,听取了学校负责人的工作汇报。代表们详细了解义务教育均衡发展情况,并对全镇义务教育均衡发展感到满意。代表们指出,今年区委区政府面对持续经济下行压力,提出了全面实施教育振兴计划,不断加大教育投入,改善办学条件,规范办学行为,全区均衡发展正步入良性发展的轨道。代表们要求,各学校应抓住机遇,全面加强校园主体文化建设,不断提升学校的办学品位,努力打造特色校园。(吴勇)

羊庄镇计生“爱心”服务为人民

滕州讯 今年以来,羊庄镇计生办将“爱心”服务进行到底,真正把为群众办实事,办好事实落到实处,切实让人民群众受益。贴心服务零距离。计生工作人员到育龄妇女家中,对符合生育政策的夫妇宣传免费孕前优生健康检查政策,全程做好孕前优生健康检查服务工作,免费为他们发放避孕药具,提供各种计生优质服务。真情服务零距离。建立服务育龄群众“计生民情台账”,将育龄群众基本情况、生产生活、奖扶政策、需求诉讼、矛盾纠纷等详细信息登记在册,及时就具体情况进行分析,研究制定解决措施,逐一解决问题。关怀服务零距离。计生工作人员将计生工作从“被动”变“主动”,一方面,进村入户为育龄妇女进行生殖健康查体等服务;另一方面,不定期的对计生困难家庭进行走访慰问,给予一定的资金救助和物资帮扶。(王祥伟)

滨湖镇“三化服务”推动“生殖健康月”深入开展

滕州讯 新年伊始,滨湖镇计生服务站联合滨湖镇卫生院计生服务站开展“生殖健康月”活动。为育龄妇女提供生殖健康检查和咨询,提高农村育龄妇女生殖健康水平,促进家庭和谐幸福。在检查中亲情化服务,通过对生命体征、妇科、B超、白带常规化验检查等,把育龄妇女当做家人,尽可能的满足健康所需,综合检查结果开展专项咨询、随访、诊治工作。检查后规范化建档服务,科学组织实施计划生育优质服务通过检查、随访,对采集的生殖健康信息整理归纳逐类登记建档。活动后常态化服务,针对每位育龄妇女生殖健康建档情况制定合理的诊疗健康方案,针对不同需要经常性开展育龄妇女生殖健康后期服务,让育龄妇女足不出镇享受家门口优质服务。(张波 秦兰婷)

鲍沟镇中心小学开展“远离危险爆竹”安全教育主题活动

滕州讯 寒假即将来临,春节时家家户户都要放鞭炮。为了孩子的安全,近日,鲍沟镇中心小学开展了以“远离危险爆竹”为主题的安全教育活动。活动中,老师们给学生准备了不正确燃放烟花造成的严重后果图片,还专门准备了如何安全燃放烟花的图片,什么样的烟花自己可以燃放,并重点讲解了自己燃放烟花的注意事项,最后,为了保护清新的环境,建议“春节期间不放烟花爆竹”。(马艳)

孟庄镇中心小学召开期末复习研讨会

市中讯 期末临近,为提高复习质量,孟庄镇中心小学召开了期末复习研讨会。会上各科教师就复习思路、复习方法等问题进行了热烈讨论,老师们一致认为复习要以学生为本,把学习的主动权交给孩子们,帮助学生盘点知识,巩固知识,在查漏补缺的过程中教给学生复习方法,从而培养学生的学习能力。本次活动,给期末复习的教师引好了路,鼓足了劲,为期末检测质量的提高注入了强大的动力。(谭冬梅 巩春丽)



榴园镇民营经济成为经济增长新亮点

峄城讯 为适应经济发展新形势,榴园镇积极在发展民营经济上下功夫,通过各种措施培育创业土壤,激发个人和中小企业的创业热情,掀起了大众创业的热潮。该镇以下岗失业人员、高校毕业生、退伍军人等群体为重点,不断完善创业扶持体系,为创业者提供全程服务,取得明显成效。

峄城讯 今年以来,吴林街道着眼于解决老问题、预防新矛盾,把预防化解社会矛盾作为维护社会稳定的重要抓手,注重源头治理,注重机制建设,奏响“三部曲”,最大限度地减少了不和谐、不稳定因素,有效维护了全街道社会稳定。

健全调解组织,搭建大调解工作平台。改革进入攻坚阶段,各种矛盾层出不穷。为将矛盾纠纷消除在萌芽状态,吴林街道坚持“重心下调,关口前移”,建立了网格化矛盾纠纷排查调处机制,在各村(居)设有人民调解委员会,每10户设立一名信息员,每50户设立一名调解组长,形成了网格化的人民调解组织,在街道司法所的指导下,开展矛盾纠纷排查调处工作。同时,每月进行四次矛盾纠纷排查,在重大节日、敏感时期,由街道司法所联合综治办、派出所等部门加强重点居、重点人的排查,保证了矛盾纠纷排查工作全面细致、不留死角。

↑继上周末、周日与帮包单位联合开展集中清理活动后,市中区文化路街道各社区继续行动,趁热打铁,把辖区内遗留的“三堆五块”、死角垃圾、违章搭建等“脏乱差”现象采取地毯式清理。目前,街道12个社区累计清理清运垃圾80余车,各类违章搭建70余处,铲除野广告近千处。(吴琛 葛玺 摄)

←近日,市质监局派驻市中区税郭镇义和村第一书记李长顺邀请枣庄市医学会5位专家为村民开展免费义诊活动,为帮扶村村民送去了健康和社会的关爱,同时也赢得了广大村民的一致好评。(黄加芳 摄)

←薛城区常庄镇以解决农民买书难、借书难、看书难为目标,该镇先后投入资金100余万元,在孟岭、薛庄等26个人口较多的村建起了农家书屋,初步形成了以镇文化站为中心,以村农家书屋为示范点,辐射40个村6万余农民的服务网络。图为孟岭村几位村民在农家书屋阅读。(李自安 摄)

去年以来,榴园镇新增个体工商户269户,同比增长18.0%;新增合作社15户,同比增长21%;新增企业133户,同比增长41.5%,超额完成全年目标任务。(孙伟 刘海浩)

吴林街道奏响矛盾纠纷排查化解“三部曲” 桑村精心培育中小企业积蓄工业发展后劲

“情理法”交融并举,大力提升工作能力。农村矛盾纠纷产生的原因往往源于当事人法制观念淡薄、积怨已深、一时冲动等,吴林街道在调解中坚持“情理法”并用,并在调解中真诚对待纠纷当事人,使当事人能够敞开心扉说出自己内心的想法。同时,农村社会也往往是熟人社会,纠纷当事人或为邻里、或为亲人,街道司法所坚持从情入手,唤起当事人之间的情谊,进而充分说理,促使纠纷的化解。2015年以来,街道共调处各类矛盾纠纷65起,复杂疑难纠纷17起,调处成功率达98%以上,有力的维护了基层社会的和谐稳定。(文Y 晁园园)

冬日风景这边独好 ——税郭机关人员开展路域环境卫生整治见闻

黄加芳

冬日的早晨,尽管浓雾锁城,能见度不足20米,但是,也阻挡不了税郭镇环境整治的步伐。星期一大早,税郭镇机关干部牺牲了自己的休息时间,冒着浓雾来到镇驻地开展环境卫生大扫除活动。经过简单的动员后,一百余名机关人员分成了几个小组,分别由机关科级干部带队,扛着铁锹、拎着扫帚,来到206国道,按照分工开始了打扫。

活动现场,只见他们挥舞扫帚把地上的尘土和碎石扫到一起,然后用铁锹铲倒停放在路边的垃圾车上,有的则是把路边绿化带内的纸屑、果皮等垃圾用手捡起投放垃圾箱内。随后,装满水的洒水车缓缓驶来,在现场人员的指挥下,高压喷头喷射的水柱沿着人行道向前喷射,随着四溅的水花过后,地磚的砖红色显露出来,而原先地上的尘土则化成果泥被水冲到下水道内。经过扫、冲、运后的人行道洁净靓丽,让人看了无比舒心。

“这样打扫一下确实比以前干净多了,人走在这样的路上,心情也舒畅!”过往群众看到这些纷纷为他们点赞。“根据区里‘美丽乡村、你我共建’文件精神的要求,巩固路域环境整治和环卫一体化效果,我们组织了全镇科级干部、各部门工作人员以及执法中队等近140人,采取包片、定段方式,对辖206国道税郭段2.6公里道路两侧的人行道、绿化带以及沿街商户门前进行卫生集中整治活动,彻底清除卫生死角,提升镇驻地环境。”税郭镇党委副书记徐敏说。

206国道税郭段道路沿线由于车流人流量大,建筑和生活垃圾产生量十分巨大,往往是早晨刚打扫完,几个小时后又产生了垃圾,环卫工人不得不停止重复工作,工作量很大。特别是一些施工时间得不到冲刷,日积月累,沉积在路边,造成道路表面污秽不堪,还有的商户故意把一些碎纸和果皮抛洒隐藏在路边花坛绿化带内,清理难度大,不仅加重了环卫工人的负担,而且严重影响了镇容镇貌。

当日气温虽低,但工作人员的脸上、身上都冒出了汗,汗水夹杂这尘土凝结在脸上,形成一道道泥痕。裤子和鞋子更不用说,原本白色的鞋子打完卫生后都成了土黄。而专职洒水冲人行道的工作人员更是狼狈,鞋子衣服也不湿透了,而且都是泥点子。看到这些,路边的群众也过意不去了,“看到他们这样干,实在不好意思再往花坛里扔东西了,今后门前干干净净的,自己心里也舒服!”税郭机动车辆销售点经理陈保通说。

“这个活动我们已经搞了两次,今后会定期开展,在改善路域环境的同时,能通过这个活动影响带动沿街商户投入到路域整治活动中来,让他们自觉维护身边的卫生,这样我们的环卫工作更好开展,辖区环境会越来越好!”镇党委副书记徐敏说。据了解,整个活动持续了2个多小时,清扫垃圾100余方,清除野广告200余条,清理店外店等违章经营行为10余起,镇容镇貌得到极大改善。

临城街道开展烟花爆竹安全专项检查

薛城讯 为扎实做好春节前安全生产工作,临城街道组织安监、工商、派出所等部门对辖区烟花爆竹经营店开展联合安全专项检查。活动开展以来,累计检查烟花爆竹经营店12家,现场下发检查记录12份,对检查中发现销售点灭火器已过期、消防通道不畅等5个问题进行现场整改,对线路凌乱老化、证件过期等7个问题限期整改。下一步,街道将持续开展安全生产专项检查,切实维护辖区安全生产良好形势。(褚衍永 叶莉)

陶庄镇纪委信访双向承诺制化解基层矛盾

薛城讯 去年以来,陶庄镇纪委全面推行群众来访接待双向承诺制度,着力化解基层矛盾,维护社会稳定。2015年,共处结省委巡视组批办各类信访件27件(次),按时上报省、市、区纪委要结果信访件12件,自办各类信访件15件,调处政风行风热线群众反映问题8件。切实做到了对群众反映的问题件件有着落,事事有结果。该镇成立了以镇党委书记为组长,纪委书记为副组长,镇直有关部门、各管区负责人为成员的纪检信访工作领导小组,把信访举报工作摆到重要议事日程。对各村落落了支部书记负责制,明确责任,把纪检信访工作纳入到村级考核中,充分调动各村做好信访工作的主动性。对所有来镇纪委反映问题的群众,镇纪委均当场与其签订双向承诺书,并按照承诺时限,按期给反映人进行答复,承诺率、按期答复率均达到100%。(特约记者 甄再斌 通讯员 韩强)

西集镇开展百名网格联络员入户大走访活动

山亭讯 连日来,西集镇开展“干部联户、干群连心”百名网格联络员入户大走访活动,及时梳理掌握社情民意,帮助群众解决实际困难。目前,已累计走访2万余户次,发放宣传手册、干群联系卡近6万份,收集各类意见建议近400条,落实整改事项286项。(赵庆)

洪绪镇加强春节前安全生产

滕州讯 元旦过后,洪绪镇将春节前安全生产工作作为当前工作的重中之重,早部署、早安排,采取多项措施,严防各类安全事故发生,确保群众过一个安乐祥和的春节。针对今年辖区安全生产工作面临的问题及结合春节安全生产工作的特点,该镇及早制订工作方案,研究应对措施,做到早预见、早预防。开展各种形式的安全生产宣传活动,广泛普及安全生产法律法规知识,解剖安全生产事故典型案例,普及生产、生活常识。组织开展隐患排查和“打非治违”活动,加大查处力度,积极消除隐患滋生根源。严格落实主体责任,要求企业在临近年关这个特殊时期,认真做好生产的日常检查工作,严防事故的发生。(张艳)